

逐浪40载 南阳电网点亮万家灯火

►傍晚,南阳城区和白河两岸灯火通明,璀璨夺目。改革开放40年来,南阳电网从小到大,从弱到强,经历了翻天覆地的变化。

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 见习记者 魏广宝 通讯员 冯峰 王涛

首盏电灯 点亮南阳

1928年10月,内乡地方自治代表人物别廷芳,在西峡口镇漆宝庙用60匹马力的柴油机带动一台15千瓦的发电机,点亮了南阳大地的第一盏电灯。

1934年4月,别廷芳又将发电机组移至莲花寺岗,建立了南阳第一座水电站——西峡口电灯公司。1935年9月,该公司从湖北光化县一电厂租借了一台85千瓦水力发

电机组,并于当年开始发电。

1937年8月,南阳城内谢振华用3千瓦联身发电机组发电,供电影院放映电影。1947年,南阳赊镇铁工厂用10千瓦发电机组发电,供工厂生产和照明用电。截至1948年,南阳的小火电、小水电装机总容量不过200千瓦。

新中国成立后,古老的南阳得到重生。从1949年到1969年间,南阳电厂1、2、3、

4号机组相继投产,总容量达15000千瓦,鸭河左岸电站1、2号机组也相继投产,总容量达2720千瓦,当时,以10千伏、35千伏为骨架的电网已经把电力输送到了一市八县的城关和部分地区。从1965年到1978年,南阳第一条和第一座35千伏、110千伏、220千伏输电线路和变电站相继建成,南阳电力事业迎来了稳步发展的春天。

沧桑巨变 铸就辉煌

党的十一届三中全会后,南阳电力事业进入一个高速度、正规化、大规模的发展时期。1970年,第一座220千伏南阳变电站建成;1987年,第二座220千伏青台变电站投运;1994年,第三座220千伏宛北变电站投运;2000年,南阳拥有220千伏变电站5座。到目前,形成了以1000千伏特高压变电站为龙头,白河、群英、奚

贤、玉都4座500千伏变电站为支柱,220千伏电网为主体,110千伏及以下电网覆盖全市城乡的现代化电网。

“十三五”期间,南阳电网投资将达到110亿元,新建扩建500千伏变电站4座、220千伏变电站25座、110千伏变电站84座,初步建成输配协调的坚强智能电网。1~8月份,35千伏及以上工程开工44项、投运16项,新

增线路长度220.55千米,变电容量59万千瓦安,从根本上缓解了多年来的供电缺口。

与此同时,电量逐年增长,从2003年的52.5亿千瓦时,跃升至2007年的101.8亿千瓦时,2017年全社会用电量更是达到204.57亿千瓦时,电量实现节节攀升,为推进南阳地方经济的发展做出了积极的贡献。

锐意进取 科学发展

在无数电力人的追求与奉献中,卧龙大地的天空一天比一天璀璨。

强电网。在“十三五”期间,南阳电网建设再次提速,公司抓住主网和农配网建设工程等重大机遇,投入大量资金,大力加快电网建设,提高供电能力。

固安全。在安全管理

上,南阳供电公司以保人身、保电网、保设备为重点,全面健全安全生产责任体系和制度体系,强化现场安全监督,扎实开展百问百查、安全隐患治理等专项活动,保持安全稳定的生产局面。

履责任。在众多历史紧要关头,南阳供电人始终冲

锋在前,勇挑责任。今年1~8月份,已完成4个贫困县、11个贫困村、199个深度贫困村电网改造任务。

展望未来,南阳供电公司将不忘初心,全力践行“人民电业为人民”的企业宗旨,以高质量发展满足人民美好生活需要。

卧龙区试种蒲公英 为增收脱贫找准端口

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 见习记者 周美娇 通讯员 王松林 李芳

这两天,南阳市卧龙区青华镇三里营村蒲公英种植户李宝林很是忙碌。他种植的蒲公英大棚今年已开始第四茬采收蒲公英,每天收割的新鲜蒲公英送到城区的饭店,效益很好。

蒲公英在农村田间地

头普遍生长,但作为专业种植在卧龙区还是第一个。李宝林在区政协包村扶贫干部帮助下,引进了种植了10亩法国大叶蒲公英。随后,蒲公英长势喜人,销路却成了问题。区政协又牵线搭桥,请城区内餐饮名店王府饭店对口帮扶李宝林,为蒲公英找到了合适的销售渠道。去年10月,王府

饭店与李宝林签订了包销合同,现在有十几种蒲公英菜品已经成为招牌菜,这才让李宝林安心发展蒲公英种植。

李宝林说:“今冬要扩大种植面积,形成规模种植,带动村民一起致富”。让蒲公英订单“飞”进小菜园帮扶贫困户,小小蒲公英播撒出致富新希望!

“全国文明村镇”考评组莅临桐柏县城关镇 对文明创建工作进行考评

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 见习记者 魏广宝 通讯员 郭吉强

10月31日上午,河南省精神文明建设考评组第四检查组,省文改办主任科员武广兴组长,济源市轵城镇科教文卫中心刘方方主任、南阳市文明办文明单位管理科科长唐坤为成员,一

行3人,莅临桐柏县城关镇对该镇“全国文明村镇”建设工作进行检查考评。

考评组依据《全国文明村镇测评体系》(2017年版),采取查阅资料、听取汇报和实地检查的方式先后到淮河源广场小区、城关镇人民政府、城关镇西关社区进行实地考评检查,并对城关

镇全国文明村镇创建工作取得的成绩表示肯定。

近年来,城关镇大力开展文明村镇创建工作。2018年,城关镇强化组织领导,通过开展“我们的节日”“两迎两创”等系列活动,形成以镇为核心,社区为基础,居民群众为主体,相互配合,共同参与的社会文明建设新格局。

南阳宛城区政治统领为脱贫攻坚保驾护航

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 见习记者 魏广宝 通讯员 袁永强 史源远

南阳宛城区在抓党建促脱贫攻坚中,充分发挥基层党组织的领导核心作用,推动脱贫攻坚取得实效。

党建宣传激发脱贫意志。该区以乡镇为单位,开展“最美脱贫人”“脱贫之星”评选活动,对贫困户户容户貌进行检查评比,建立党建扶贫宣传网络等。

狠抓落实促进政策落地。落实“金融扶贫”“到户增收”“七改一增”“扶贫车间”等惠民政策。目前,全区已投入建设扶贫车间

20个,投放“帮扶贷”贷款1533户7665万元,实现有就业能力的贫困户至少有1人稳定就业,贫困户户均增收4200元。

创新载体激活帮扶力量。区乡两级结合实际,创新党建载体,开展“党员积分管理”“一定三编”“脱贫扶志树新风”“志愿服务”等帮扶活动,设立爱心超市、志愿服务岗和结对帮扶等帮扶平台,拉近了党员干部与贫困群众的距离。今年以来,全区乡村两级党员干部共结成帮扶对子5000余对,开展志愿服务帮扶活动1.2万余人次,在全区上下形成了主动作为、合力攻坚的局面。

镇平:变“驻村”为“住村”为群众办实事

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 见习记者 周美娇 通讯员 谭亚廷 赵磊

白天走访发现问题,晚上开会分析解决问题,做到问题解决“日日清”,镇平县变干部“驻村”为“住村”,使广大党员干部不仅人扎根在村里,并且心也深深地“住”在村里,为群众办实事、好事。

为使全县121名驻村第一书记和292名驻村工作队员,真正扑下身、沉下心地驻村,县里念好督查“紧箍咒”,由县委组织部、县纪委、扶贫办等部门组

织联合督查组,定期不定期对驻村干部到岗到位及工作开展情况进行督查,将督查情况在全县通报。

要求驻村干部自觉服从所在乡镇(街道)的组织领导和工作安排,严格遵守各项规章制度和纪律要求,自觉接受党员群众监督。对在驻村工作中不能正常履职、工作不得力、群众反映差的驻村第一书记启动召回程序。同时,将督查情况在全县通报,并纳入个人和所在单位年终绩效考核,作为干部选拔任用与奖惩的重要依据,确保驻村干部住得下、干得实。

淅川县电业局 举办2018年度党建知识培训班

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 见习记者 魏广宝 通讯员 王浩

为更好地落实国网公司党的建设“旗帜领航·三年登高计划”对标管理年目标任务,规范党支部日常工作,切实发挥好党支部的战斗堡垒作用,把全局基层党建工作水平推上一个新台阶,10月30日至31日,淅川县电业局举办2018年度党建知识培训班。

在开班仪式上,淅川县电业局党委书记、副局长全晓阳作重要讲话,他指出,党(总)支部书记是党的活动和各项工作的组织者和领导者,直接关系到党的路线、方针、政策在基层和人民群众当中的贯彻落实,关系到局党委、行政决策部署的组织实施,是做好全局党建工作的关键。

为期两天的培训紧密结合新时期党建工作要求

和淅川县电业局党建工作实际,从《中国共产党长期执政面临的挑战及对策研究》、《新时代党支部书记做好党建工作的对策与措施》、《党建信息化综合管理平台操作应用》等多个方面进行了授课、讲解,并对《淅川县电业局党(总)支部党建工作量化考核办法(试行)》进行了详细解读,党支部书记、支部委员从各自工作实际出发,提出了工作中遇到的困难和疑惑,并得到一一解答。

通过培训,使基层党务工作者更加准确把握全面从严治党的新常态、新要求,为切实增强做好新形势下淅川县电业局党建工作的自觉性、主动性和推动淅川县电业局党建工作迈上新台阶起到了积极作用,大家纷纷表示通过参加此次系统性培训收获颇丰,一定要把学到的党建知识融入到支部工作中,更好地推进党支部工作规范化、标准化。